

ΣΑΛΩΡΗ ΚΑΙ ΦΙΝΑΛΕ ΜΕ ΒΑΛΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/7/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . 20/7/2012

Σελίδα: 44

Innews AE - Αποδελτίωση Τύπου - <http://www.innews.gr>



«Σαλώμη» και φινάλε με βαλς

Η όπερα του Ρίχαρντ Στράους καταχειροκροτήθηκε από το κοινό του 8ου Διεθνούς Φεστιβάλ Αιγαίου, που ρίχνει αυλαία την ερχόμενη Κυριακή

ΑΠΟΣΤΟΛΗ **ΑΝΤΑ ΔΑΛΙΑΚΑ**
adaliaka@pegasus.gr

Σε ένα ειδικό σκηνικό, με θέα την αριστοκρατική πόλη της Συρού, γιορτάστηκε το φινάλε των παραστάσεων της όπερας «Σαλώμης» στο Θέατρο «Απόλλων», στο πλαίσιο του 8ου Διεθνούς Φεστιβάλ Αιγαίου, που ρίχνει αυλαία την Κυριακή.

Βράδυ Σαββάτου 14 Ιουλίου, στην καρδιά του καλοκαιριού, το Ινστιτούτο Κυβέλης, με οικοδέσποινα τη δισέγγονη της διάσημης ηθοποιού, Βαλεντίνη Ποταμιάνου, φιλοξένησε στην όμορφη ταράτσα του όσους συμμετείχαν στην παράσταση, καθώς και άλλους συμμετέχοντες στις εκδηλώσεις του φεστιβάλ.

Διακριτική ελληνική μουσική, μπουφές που έφερνε στον νου αρχαιοελληνικές γαστριμαργικές επιλογές, αλλά και συριανά εδέσματα ήταν το κλου μιας βραδιάς που ολοκληρώνονταν με μια επιβεβλημένη περιήγηση στο διάωροφο, άριστα διατηρημένο, αρχοντικό της Κυβέλης, μνημείο της αστικής Σύρου από το 1870.

Θερμό το χειροκρότημα (τόσο στο γεμάτο

από κόσμο θέατρο όσο και στη ζεστή ατμόσφαιρα του πάρτι) για τη φινλανδοκαναδή σοπράνο Ιλιάννα Λαπαλαίνεν, η οποία ενσάρκωσε με πάθος την ερωτοτυπημένη πρωταγωνίστρια της μονόπρακτης όπερας του Ρίχαρντ Στράους (βασισμένη, ως γνωστόν, στο σκανδαλώδες έργο του Οσκαρ Ουάιλντ, πρωτοπαρουσιάστηκε στη Δρέσδη το 1905).

Ηρώδης

Την πρωταγωνίστρια πλαισίωσαν στους πρώτους ρόλους ο τενόρος Πίτερ Σβένσον ως Ηρώδης, η μέτζο-σοπράνο Γκρατσιέλα Αράγια ως Ηρωδιάδα και ο βαρύτονος Ανουσά Γκολεσόρκι ως Ιωάννης. Πολυπληθές το καστ, περιελάμβανε και Έλληνες, όπως τον «διεθνή» μπάσο Δημήτρη Καβράκο στον σύντομο ρόλο του πρώτου Ναζαρνού.

Τη συμφωνική ορχήστρα της Λυρικής Σκηνής της Αλβανίας διύθυσε ο μαέστρος Βίκτορ Μπρόκμαν και τη σκηνοθεσία του έργου ανέλαβε ο Ντερκ Σάτνερ. Ιδρυτής και καλλιτεχνικός διευθυντής του φεστιβάλ είναι ο Ελληνοαμερικανός Πίτερ Τιμπόρις, ο οποίος ανακηρύχτηκε φέτος σε επίτιμο



δημότη της Σύρου. Το 8ο Διεθνές Φεστιβάλ Αιγαίου ολοκληρώνεται αυτό το Σαββατοκύριακο με την πρώτη εμφάνιση του μπαλέτου της Εθνικής Λυρικής Σκηνής στη Σύρο με την παράσταση «Ολοι χορεύουν βαλς».

Σκηνή από το ανέβασμα της όπερας του Ρίχαρντ Στράους